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A jövő feladatai.
Ami csak homályos ködkép gyanánt 

derengett a politikai látóhatáron, a képvi
selőház befejezése után most már való
ságos testet öltött; megszületett a nagy, 
egységes és tömör parlamentáris többség, 
az országos nemzeti munkapárt, amely 
nemcsak a letűnt korszak által hátraha
gyott nyomokat eltakarítani, hanem ha
zánk fejlődésének szilárd alapjait is lerakni 
hivatott.

A jövő fejlődés irányát megszabja a 
képviselőválasztások alkalmával megnyi
latkozott közhangulat, amely valósággal 
már megundorodott a meddő közjogi 
vitáktól és amely hangosan követeli a 
parlamentáris, komoly munkát.

Miként egyfelől tagadhatatlan, mert 
ezt még az ellenzék sem vonja kétségbe, 
hogy az értelmiség ellene fordult a meddő 
közjogi harcokból táplálkozó koalíciónak, 
addig másfelől az is bizonyos, hogy ma 
már az ország értelmisége demokratikus 
irányban való fejlődést akar.

Eme jelenségekből azt a következte
tést kell levnnni, hogy a jövő feladatai 
közül elsőnek a választási törvény, majd 
ezt követőleg a közigazgatási és adó
törvények módosítása jelentkezik legsür
gősebb és legfontosabb teendőkként,

Ami a választási törvény módosítását 
illeti, habár ezen kérdésekben a közvéle
mény még teljesen nem is alakult ki, 
bizonyos közhangulat megnyilvánulása 
mégis tapasztalható oly irányban, hogy 
a választás községenkint, a választói jog
nak lehetőleg minél szélesebb kiterjesz
tésével és főleg titkosan történjék, alig 
szükséges amellett ugyanis hosszasabban 
érvelni, hogy a mai választási törvény 
elavult és antidemokratikus rendszere 
mellett a visszaéléseknek mintegy önként 
is tágas mezejét nyitja meg.

Az adótörvények módosítása már a 
koalíciós korszak idejében megtörtént 
ugyan a demokratizmus jelszavával, de 
tényleg a demokratikus eszmék és felfo
gások teljes figyelmen kívül való hagyá
sával. Az egészséges fejlődés e tekin
tetben is az igazságosság és méltányosság 
elveinek megvalósítására törekszik, miért 
is az uj adótörvény ezeknek a követel
ményeknek csak úgy felelhet meg, ha a 
progressi vitást az egész vonalon keresztül
viszi és a létminimumot a mai életszük
ségletnek mcgfelelőleg állapítja meg.

Tagadhatatlan, hogy ami a közigaz
gatást illeti, a legideálisabb állapot a 
közigazgatás államosítása volna és habár 
az államosításra való közvetlen átmenettel 
minden rázkódtatás nélkül meg is lenne 
valósítható, mégis célszerűségi tekintetből 
legalább a részleges államosítás mihama
rabb megkezdendő volna,

Közállapotaink konszolidálása céljából 
elsőrendű szükségkép jelentkezik a parla
ment zavartalan tárgyalási menetének 
biztosítása is, és habár demokratikus szem
pontból aggályok merülhetnének is fel, 
az úgynevezett klotür ellen, mégis a 
múltak tapasztalatai arról győztek meg 
bennünket, hogy az örökös obstrukció 
eilen, amely minden munkát megakaszt
ván a lehető legantidemokratikusabb, az 
egyedüli védekezés csakis a klottirben 
található meg.

Mindezek a programmpontok egész
ben, vagy részben a nemzeti munkapárt 
politikai hitvallását is képezik és kétség
kívül a jövő parlamenti teendők között 
elsősorban szerepelnek, miért is ezen 
programmpontok bővebb méltatására még 
külön-külön alkalmilag visszatérünk.

A t r ó n  b e s z é d .  Szombaton nyílt 
meg az országgyűlés jelen cjklusa. A 
trónbeszéd megtartására maga O Felsége 
jelent meg, kit látszólag nagy örömmel 
töltött el a választás jelen kimenetele. A 
trónbeszéd, amely előtt a várkápolnában 
istentisztelet volt, amelyet nagy segéd
lettel Csdky Károly gróf váci püspök 
tartott, biztosítja az ország minden lakó
ját arról, hogy a kormányt alkotásaiban 
tisztességes, őszinte és becsületes szándék 
vezérli. Szükséges lesz elsősorban az 
állami legfontosabb szükségletek meg
teremtése, hogy a múlt hibái jóvátéttes- 
senek és biztat a remény, hogy ezeknek 
megszavazása semminemű nehézségbe 
nem fog ütközni és igy a biztos haladást 
mi sem fogja megzavarni. A trónbeszéden 
a képviselők javarésze megjelent, csak 
Justhék voltak távol, de a Justh-párt 
kicsiny csapatának távolléte fel sem tűnt. 
Hírmondóul a Justhpártból azonban akadt 
mégis egy képviselő, Barcsay Andor. 
Hétfőn volt az osztályok kisorsolása, 
csütörtökön lesz a tisztikar megválasztása 
és azután a hosszú, meddő küzdelem 
után megkezdődik a munka, amelynek 
célja e hazát virágzóvá, lakóit pedig bol
dogokká tenni.

H Í R E K .
Lapunk az ünnepre való tekintettel egy 

nappal előbb, már kedden este jelenik meg.
Személyi kir. jY la fk o v ic s  Béla féispán ur 

kedd este tér haza Budapestről, ahol több 
fontos ügy elintézése céljából tartózkodóit.

Elnapolás. A szerb egyházi kongresszus
nak óriási munkaanyaga folytán annak elna
polása vált szükségessé. Ennek folytán tfo / io n y i  
§ y u / a  királyi biztos a miniszterelnök utján 
a kongresszus elnapolása ügyében tett javas
latot, amihez 0  Felsége hozzájárult. A kong
resszus őszig el lesz napolva. Az elnapolás 
ünnepsége junius 29-én délelőtt 10 órakor 
lesz, amelyre Roho.nyi Gyula királyi biztos 
már megérkezett.

Helyreigazítás. A gör. kel. szerb főgim
názium jubileumi ünnepségén résztvevő elő
kelőségek közül dr. J fo r v á t / j  Géza a helybeli 
munkapárt érdemes elnöke is megjelent, amit 

! ezennel helyreigazítunk.
Osztályba sorsolás. A hétfői képviselő- 

ház ülésén történt a mandátumok megvizs
gálása céljából az illető osztályok kisorsolása. 
Dr. S z / e z á k  Lajos, Újvidék szab. kir. város 
országgyűlési képviselője a kilenc osztály 
kívül a negyedikbe, tfa c /o v á n o v ils  György 
Obecse képviselője a negyedikbe, Konyovits 
Dávid, báró Podinanitzky Endre, Vojnies Sán
dor a nyolcadikba, Zakó Milán a kilencedikbe, 
f a lc io n e  Árpád, R o h o n y i Gyula a hetedikbe, 
Orsi János az ötödikbe. Latinovics Pál, Örö
mön Dezső, báró Vojuits István az elsőbe, 
Janiga János a másodikba, Mikosevits Kanut, 
Zsubory József, Lovászy Márton a harmadikba, 
Lubrély Lipót a hatodikba került.

Balta Árpád visszavonulása. Bállá Árpád, 
az újvidéki függetlenségi és 48-as párt volt 
elnöke, városi törvényhatósági bizottsági tag
ságáról lemondott és amint értesülünk pártjá
ból is kilép.

Katonák tűzoltói gyakorlata. Szombaton 
délután két nagy tűzoltó fecskendő és tolólétra 
vonult végig a város utcáin és rajtuk katonák fog
laltak helyet. A katonaság Polit György tűzoltói 
szakaszparancsnok vezetése mellett a cs. és kir" 
közös laktanyába igyekezett, ahol a legénység 
zárógyakorlata volt azon kiképzés után, mely- 
íren őket két hónap alatt kétszer hetenkint 
Polit György részesítette. Itt, különféle tűzoltói 
gyakorlatokat m utattak be, végül két tám adást 
jelenítettek meg a tolólétrával. A gyakorlatok 
a legjobban sikerültek. Végül Schiller őrnagy 
zászlóaljparancsnok a kiképzést vezető szakasz
parancsnoknak köszönetét fejezte ki és abbeli 
reményének adott kifejezést, hogy a katonaság 
és tűzoltóság közölt levő jó viszony ezután is 
állandó, szilárd lesz. A gyakorlaton Dietzgen 
Imre tüzoltófőparanesnok és a katonai ható
ságok teljes számban megjelentek.

Kérelem. Mindazok, akik munkásgimnáziumi 
gyűjtőiveket kaptak, de azokat eddig nem szol 
gáltatták be, szíveskedjenek akár van rajtuk 
gyűjtött összeg, akár nem, legkésőbb július 
l-éig a főgimnázium igazgatóságánál benyúj
tani, hogy az elszámolást végre meglehessen 
ejteni.
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H alálozás. X o / jn  Fiilöp nagykereskedő 
életének 65. évében vasárnap délelőtt Purkers- 
dorfon szivszélhüdésben meghalt. Még múlt 
héten itt időzött körünkben, telve életkedvvel, 
most pedig halálának szomorú hitét hozta a 
táviró. — j J m b r in a c  Alajos Pétervárad-vári 
plébános életének 49. évében hirtelen elhunyt. 
Még' vasárnap délután végezte az istentiszte
letet, este pedig már nem volt az élők sorában,

Lövészet. Vasárnap június 26-án 160 lö
vés tétetett. Mély lövésért dijat n y e rt: Tausch 
Jáuos ur szög 21. osztó, Burmáim Sándor ur
IV. szög 230 osztó. Körlövésért dijat nyert: 
Burmann Sándor ur 12/23, Witz Ferenc ur 9/16. 
Július 3-án tartatik a kacsalövészet.

Dalestélyt. A „Frohsinn" dalegylet vasár
nap julins 3-án dalestélyt rendez.

Köszönet. Az „Újvidéki Gyermebarátot 
Egylete11, akik a junius 19-iki ünnepélyhez 
hozzájárulni szívesek voltak, köszönetét fe
jezi ki.

A gyorsforraló áldozata. Princz Margit 
12 éves bajai leányka kávét melegített a 
gyorsforralón. Valahogyan felborult a vesze
delmes szerszám és az égő spiritusz rázúdult 
a ruhájára. Mielőtt segítség jöhetett volna, a 
szerencsétlen fiatal leány teljesen összeégett. 
A rendőrség vizsgálatot indított annak a ki
derítésére, hogy a halálos szerencsétlenségért 
kit terhel a felelősség.

Mozi. „Apollo Projektograph“-ban nap-nap 
után szebbnél-szebb műsor kerül bemutatásra. 
Ez a mozi most konkurrenst kapott, ugyanis 
a törvényszéki palota mögött keddtől kezdve 
egy „Amerikai Bioskop" nevű mozivállalat 
tart előadásokat.

Boldogult Z orkóczy Lajos síremlékére 
folytatólagosan a következők adom ányoztak: 
All. polg. leányiskola tantestülete 5 koronát/ 
az áll. felső kereskedelmi isk. tanulói: 2 kor. 
70 f-t, Csernyei Mór 1 koronát. Összesen be
folyt: 8 korona 70 fillér. Az előbbi kimuta
tással együtt befolyt: 179 korona 50 fillér. 
Fogadják a uemesszivü adományozók a tan
testület nevében hálás köszönetemet. Kardos 
Ignác, áll. polg. isk. igazgató.

Betörő barom fikereskedö. Suvaj Mátyás 
szabadkai baromfikereskedő mellékesen betö
réssel és csalással is foglalkozott. Bakos Mi
hály lakását feltörte és onnan több mint 100 
korona értékű holmit lopott el. Azonkívül 
30 koronát csalt ki két szegény tanyai mun
kástól. A károsultak az élelmes baromfikeres- 
kedőt feljelentették a rendőrségen, de mielőtt 
letartóztathatták volna, megszökött. A rendőrség 
elrendelte országos körözését.

Lopás. Hönisch Ferenc szállási lakos va
sárnap este a vásár után a „Galamb11 korcs
mába tért be jó üzletének örömére mulatni. 
Itt, vette csak észre egyszerre magát, hogy 
370 koronája pénztárcájából eltűnt. A nyomozás 
megindult, de eddig sikerre nem vezetett. 
Valószínű, hogy az összeget Xikolics Sándor 
és Lázár zenészek tüntették el.

Szerencsétlenség. Tóth Jánosné Zavanyó 
Erzsébet vasárnap a Dunába esett, de ki
m entették.

Ö sszeesett. Kovács Balázs bognár a Duna- 
parton szivszélhüdés következtében összeesett 
és meghalt.

Betöréses lopás. Eckert Gergely bácsor- 
dasi lakos feljelentést tett a csendörségen, 
hogy valaki bezárt szobájából, mig ö távol 
volt, 34 koronáját ellopta. A megejtett nyo
mozás szerint a tolvaj a déli órákban hatolt 
he a zárt udvarba, azután a lakószobának 
egyik felső nyitott ablakán keresztül benyúlt 
és az ablakszárny tolóvasát igy kinyitva a 
szobába mászott, A szekrényeket és ládát 
alapos kutatásnak vette alá és az egyik ágyon 
fekvő rnhazsebből lopta ki az említett összeget. 
A betöréses lopással terhelt, egyén Gaspa- 
rovszka János báesujfalusi lakos.

K épviselőválasztási pá lyázat. A „Magyar 
Hírlap11 a választás esélyeinek számarányok
ban való pontos eltalálására május hó 31-éig 
pályázatra hirdetett. Az első dijak, 1000 ko
ronát az kapta volna, aki minden számot 
pontosan eltalált volna. — Ezt senki sem 
nyerte el. A második dijat, amely annak jutott

a pályázat feltételei szerint, aki számadataival 
legközelebb járt az eredményhez, egy Holzer- 
toilletét ketten nyerték volna el, névszerint 
Kiss Lajos, református lelkész Nagyszokolyon. 
és Fodor József Brassón Sorshúzás szerint a 
dijat Kiss Lajos nyerte el. A harmadik dij 
azoknak szólott, akik számok megnevezése e 
nélkül megállapítják, hogy melyik párt lesz a 
legnagyobb és utánuk nagyság szerinti sorend- 
ben melyet következnek. Ezek között az egy- 
százötven koronás dijat nyerte Rényi János 
mokorini tanító, a két ötven koronás dijat 
pedig Kosztolányi Attila számtanácsos Buda
pesten és Gerenday Ferenc Budapesten.

Fregoli Jassy . Két napon át a Iiécsei 
kioszkban csinos látványosságban volt részünk. 
Fregoli Jassy mutatványait láttuk, amelyek 
fenomenális ügyességről tettek tanúságot. Fő
ként mint átváltozó művészt kell kiemelnünk. 
Alig távozott el egyik jelmezben és maszkban 
erről az oldalról, már homlokegyenest ellen
kező más maszkban és jelmezben tűnik elő a 
másik oldalon. Valóban meglepő volt az a 
jelenet, midőn egyik pillanatban még női kosz
tümben jelenik meg erről az oldalról és a 
másik pillanatban már mint szakállas rendőr 
j ár-kel a közönség sorai között. Nem hagy
hatjuk még említés nélkül a híres zeneszerzők 
kiváló utánzását. Ebben az esetben is az el
ismerés pálmáját érdemelte ki. Miut gyorsraj
zoló és bűvész szintén kitűnőt nyújtott.

Lángban a búza. Dunagárdony község
ben a búzatermés lángokban áll. A szomszéd 
tűzoltóság mindenünnen kivonult. A lakosság 
nagy nyomornak néz elébe.

Cirkusz. A Kolosseum cirkusz előadásait 
nap-nap után szépszámú, előkelő közönség 
nézi végig és gyönyörködik a nagy ügyességet 
igénylő mutatványokban. Mivel a társulat hely
beli tartózkodását csak igen rövid időre szabta, 
nem mulasztjuk el a közönség figyelmét erre 
különösen is felhívni.

Meglopta a v a d b á z a s tá rsá t Valesch 
János bezdáni lakos lakásába valaki behatolt 
és ott a ruhaszekrényből 58 korona 40 fillér 
értékű ruhaneműt ellopott. A csendőrségi 
nyomozás alapján a lopással Ilyits Julianna 
béregi lakos lett terhelve, ki a károsulttal 
vadházasságban él.

B ácskában lezuhant egy léghajó. A na
pokban Síikkösd községbe óriási zivatarban 
egy léghajó érkezett. A szél ereje földhöz 
vágta a léghajó kosarát, úgy hogy a négy 
német léghajós közül három a földre zuhant. 
Mind a hárman életveszélyes sérüléseket szen
vedtek. A negyediket a léghajóval Csávolyig 
vitte a vihar, ahol lezuhant.

A zomborl szabad lyceum. A zombori 
szabad lyceum egyesület folyó hó 25-én P a
lánkén tudományos és müvészestét rendezett, 
amelyen Rácz Soma tanár „A női szépségről11, 
dr. Feles Adolf, dr. Gál Rezső „A szocializ
musról11 tartott előadást. Az estély rendezőinek 
sikerült ez alkalomra Csavojácz János hegedíi- 
ós Csavojácz Paula zongoraművészt is meg
nyerni, akik Schumann szerzeményeiből mu
tattak be szemelvényeket. Marschail Béla, 
Hrabovszky István és Rácz Sománé Schumann 
dalokat énekeltek.

Ú jd o n s á g !  Ú jd o n s á g !

A Récsei kávéliázban
reggeli vagy uzsona, tojás, vaj, méz, kávé 

50 fillér,
kávé vagy thea, sonka, vaj és méz 80 fillér.

S Z É P I R O D A L M I  CS ARNOK,
A két mostohatestvér.*)

Szerb népm ese.
E'orditotta: P.—s.

Régen, nagyon régen történt nem is em
lékszik rá senki, még ősapáink sem, Volt egy 
anyának egyetlen leánya, oly szép akár a

Hogy a szerb népköltészetben levő szépséget min
den olvasónk láthassa, közreadjuk ezt a poctikus népmesét.

gyöngyvirág. Isten úgy akarta, hogy az anya 
váratlanul megbetegedett és meghalt, azután 
pedig, amint ez már történni szokott, másod
szor nősült. Az uj asszonynak szintén volt 
gyermeke, de szépségben nem versenyezhetett 
a tündérszép Ilonával. Aki Mariskát és Ilonkát 
egymás mellett látta, csak azt mondta, hogy 
Ilonánál jobb és szebb leány nincsen. Nagyon 
megharagudott ezért a mostoha és hű leánya 
Ilonára és minden gondjukat csak az képezte, 
miként gyötörhetnék a szép vírágszál szivét és 
lelkét. Egyideig még az atya .csak védte gyer
mekét és visszatartotta az anyai gyűlöletet, 
de később ő maga is kerülte leányát és hogy 
békében maradjon, szövetkezett az anyával és 
leányával Ilona ellen. A szegény Ilonának a 
sok keserűségtől és bajtól szive már-már meg
repedt, egyedüli vigasza abban állott, hogy 
naponkint anyjának sírjához ment, hogy itt ki
sírhassa és kipanaszolhassa magát. És mintha 
a  sírból anyjának hangja lett volna hallható, 
amint igy szólt: »Bízzál gyermekem, bánatos 
szivem, istenben és anyádban, vége lesz a te 
szenvedéseidnek.* De egy alkalommal a mos
toha a szegény Ilonkát megleste és ettől az 
időtől fogva megtiltotta Ilonkának, hogy édes 
anyjának sirjára menjen.

Közelgett Karácsony ünnepe. Mindenki 
ölömmel várta a szép ünnepet, csak Ilonkának 
volt a szive keserűséggel tele. És itne elérkezik 
a Karácsony is, fehér íovon lovagol, hóval hinti 
be a földet, hóval fedi be a hegyeket, völgye
ket, szántóföldeket és mezőket. Karácsony böjt
jén Ilona a nagy ünnepre készülődik, egész 
nap dolgozik, ide-oda sürög-forog és könnyek
kel juttatja eszébe azokat a karácsonyestéket 
amelyeket azelőtt vígan anyja ölében töltött, 
Mariska ellenben úri módon felcifrázva sétál 
ezalatt a szobában. Tétlenségében és féktelen
ségében mindenféle lehetetlen kívánságok ju t
nak eszébe. Egyszerre megszólal és ibolyacsok
rot kér Karácsonyra. »Anyám igy szól, meg
halok, ha holnap keblemet nem övezi ibolya
csokor.* Az anya rögtön Ilonához szalad és 
parancsoló hangon ezeket mondja neki: •H al
lod e te lusta leány, szaladj rögtön az erdőbe 
és keress ibolyát; ne térj haza, ha nem ta 
láltál.*

Ilonának szemei megtelnek könnyel, el
fogja a félelem, de kell hogy menjen. A sokat 
szenvedett leány keresztet vet és elindul a 
nehéz útra. Egészen a térdéig hóban gázolt, a 
szél irtóztató módon dühöngött, néhol irtóztató 
módon üvöltöttek a farkasok, a fák ágain pe
dig a hollók károgtak. Ilonka Istenhez fohász
kodik és anyjának szavait juttatja eszébe. Megy 
megy, végre egy halaszt elé kerül, ahol tizen
két törpe ül, a közepén ül az öreg, hajai és 
szakálla teljesen fehérek, csak a tiszta jéghideg 
szemei látszanak ki a fehérségből, mellette 
sorjában ülnek a többiek, a legidősebbtől a leg- 
fiaiatalabbig. Ez tizenkét testvér, az év tizen
két hónapja •Áldott legyen az Isten !< köszönti 
őket szépen Ilonka; ők pedig még szebben igy 
felelnek: »Áldassék mindörökké, leányom!*
• Honnan jösz te gyermekem, ide a hóba?* 
kérdi az aggastyán. »A mostohaanyám küldött 
engem, hogy ibolyát szedjek* felelte Ilona »és 
nem tudok találni.* »Töröld le könnyeidet 
gyermekem* mondá az öreg és evvel Már
cius testvérhez fordult ezekkel a szavakkal:
• Kelj fel és szedj ibolyákat.* Március testvér 
felkel, kezébe veszi botját és megüti vele a hó
val borított földet. Meleg szellő kezdett fújni, el
olvad a hó, a szél kicsalogatja a zöld füvet és 
előteremnek a szebbnél szebb ibolyák. Ilona 
csokrot köt, megcsókolja az aggastyán kezét 
a többieket köszönti és amily gyorsan csak 
lábai vitték, hazasiet!

Midőn Ilona átadta az ibolyákat, a mos
toha és leánya még jobban elcsodálkozott, de 
inkább haragudtak, mintsem hogy megörültek 
volna a virágnak. Ok inkább azt szerették volna 
ha Ilona a hóban és erdőben elveszett volna, 
mintsem, hogy virágot hozzon. Tehát uj mér
get eszeltek ki. Mariska igy szólal meg: »Anyám 
én meghalok, ha holnapra epret nem kapok.* 
A mostoha azonnal felugrik és igy kiált Ilonára
• Menj te szerencsétlen az erdőbe, ne térj haza 
nekem eper nélkül.*

Ilonának ismét megleltek könnyel a szemei 
keresztet vet, Istenhez fohászkodik. Ismét eszébe 
jutnak anyjának szavai. Minden félelem nélkül 
nekivágtál a hónak, szembeszáll, a szél iivölté-
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sével, a farkasok orditásával, a fekete hollók 
károgásával, Ott találja ismét azt a tizenkét 
embert akik első alkalommal is segítségére 
voltak. .Áldott legyen az Isten« köszönti őket 
Ilonka. »Áldott legyen mindörökké* feleli a 
fehérhaju és fehérszakállu aggastyán. * Miféle 
szerencse hozott téged ismét közibénk?* *Most 
a mostohám ismét eperért küldött engem* 
mondja szomorú hangon Ilonka. »Ne törődj 
vele gyermekem* vigasztalta az aggastyán és 
oda szólt egyik testvéréhez, aki kissé idősebb 
volt az előbbi ibolyaosztó testvérnél. »Rajta 
Május testvér, kelj fel és szedj epret.* Fölkel 
Május testvér, megérinti botjával a havat, majd 
a világosság felé tartja azt. Meleg szél támadt 
és a legszebb napfény ragyogtatja az erdőt. 
Édes Istenem, mily csoda is keletkezett. Előt
tünk van az erdő és csak úgy vörösük a szebb
nél szebb eprektől. Május egy csomó epret 
szed össze, csokorba fűzi és átadja Ilonának. 
Ilona megcsókolja az öregnek a kezét, üdvözli 
testvéreit és amily gyorsan csak tehette, ha
zasietett.

Már messziről vették őtjészre mostohája és 
testvére és a méregtől majdnem megpukkadtak. 
»Még egy dolgot fognak vele próbálni* mond
ják mindketten. Midőn Ilona az epret átadta 
testvérének, ez rögtön igy kezdett el ja jga tn i:
• Anyám, meghalok, ha holnap almát nem elle
tem.* ».Menj csak te nyomorult az erdőbe* 
förmed rá mostohája, »de ne térj haza almák 
nélkül.*

Ilona nem sirt többé. Keresztet vetett, Isten
hez fohászkodott, mert jól tudta, hogy Isten 
most is segítségére lesz. Miként előbb, úgy 
most is ott találta a tizenkét testvért. »Miféle 
szerencse hozott téged ismét közibénk ?«, kérdi 
az aggastyán. Midőn erre Ilona az almákat 
emlegette, az aggastyán odafordult egy másik 
testvéréhez, aki még idősebb volt, mint az előző 
két testvér. »Rajta Szeptember barátom, szedj 
jó almákat.* Felkel Szeptember, odanyul bot
jával a hóhoz, majd egy fa felé tartja azt. Szent 
istenem, láss csudát, Ilona elé derült őszi napot 
varázsolnak és szebbnél szebb almák teremnek 
előtte ! Szeptember Ilona kötényét telerakja szép 
almákkal. Ö megcsókolja az aggastyán kezét, 
testvéreit szépen üdvözli. »Isten veletek, jó em
berek* mondja nekik. »Isten fizesse meg nektek 
azt a szívességet, amelyet velem tettetek.* »Az 
Isten megáldott téged“ feleli az öreg, »te még 
boldog leszel.* Ilona hazaszaladt, amily gyorsan 
csak lábai vihették.

• Anyám, ő ismét visszatért és határozottan 
látom, hogy hoz magával almákat* kiáltja a 
mostohatestvér, aki már rég kisérte szemmel 
Ilonát. »Tudod mit anyám, mondja erre, ha ő 
mindent tud találni, én is tudok. Ugyanazon az 
utón én is megyek az erdőbe.* Az anj'a bele
egyezett. Mariska felöltözködik és Ilona utján 
át az erdőbe siet. Nem vetett keresztet, nem 
kérte segítségül az Istent. Mennyire remegett, 
midőn a szél üvöltött és midőn a farkasok eléje 
kerültek. Csak úgy futott, midőn a hollók káro- 
gatását hallotta. Telve félelemmel ment tovább. 
De azért mégis ment, vitte őt a szégyen és a 
gőg. Nem engedhette meg, hogy Ilona nálánál 
okosabb legyen és hogy annak minden sike
rüljön. Végül eiérkezelt a tizenkét testvérhez. 
Nem köszöntötte őket. .H onnan gyermekem 
kérdi tőle az ősz aggastyán. 0  pedig büszkén 
igy válaszolt: »Mi közöd hozzá, őszfejű.* Az 
öregnek haja és szakálla széttárult, remegett, 
majd kitárult a föld, a föld végül átkarolta az 
eget. Majd még erősebben kezdett dühöngeni 
a vihar és csak úgy seperte a havat. A hóvihar 
éjjel-nappal tartott, hegyet, völgyet beborított 
és végül Mariskát is elborította. A mostoha az 
ablaknál állott, nézte a havat, éjjel is ébren 
ügyelt, mert várta gyermekét, aki se ma, se 
holnap nem jött. A rossz sejtelem tönkretette 
az anyai szivet, végre felkerekedett és az erdőbe 
sietett, hogy onnan sohase térjen vissza. Még 
ma se tudják, váljon az erős szélvihar tette-e 
őt tönkre, vagy pedig felfalták a farkasok.

Azok az ibolyák, amelyeket Ilona hozott, 
értékes drágakövekké változtak át, az eprekből 
pompás korallok lettek, az almák helyét arany 
váltotta tel, Ilonánál szebb leányt a föld még 
l1?.11.1 1:UoU- Ezt meghallotta a királyit és Ilonkát 
nőül vette, aki most már mint az ország király
néja szeretetnek örvend mindenfelé.

H a d a p r ó d ,
v a g y  e g y é b  s z a k i s k o l á k  fe lvé te l i  

v i z s g á l a t á r a  e lő k é sz íte k .  J e le n t 

k e z h e tn i  jul. 2-ig. C i m  a  k i a d ó b a n .

G y ö t r e lm e s e b b ,  k í n o s a b b  f á j d a lo m
a fogfájásnál alig van, ezer meg ezer ember 
szenved benne, pedig nem kénytelen vele, 
mert örökre megszabadul tőle az, aki S z t r a k a  
M e n t h o l  fogszappanját használja Ara majolika 

szelencében 1 kor., mely
hez a fogápolásról egy 
tudományos színvonalon 
álló értekezés van mel
lékelve. Gyógytárakban, 
drogériákban stb. kapt 
ható 1 koronáért. 3 drb- 
3 koronáért bérmentve 
küld S z t r a k a  g y ó g y 

sze ré sz ,  M o h o k  
Kapható: J fe r c o  J s t v á n  gyógyszerész, < fros-  
s in g e r  J á n n o s  gyógyszerész K le in  O s z k á r  
droguista S c h o s s b e r g e r  3 (e r m a n n  kereske

dőnél Újvidék.

Ezennel tudomására adom a n. é. közön
ségnek, hogy f. é. ju l iu s  h ó  2-án,  

a  v á r o s i  á r té z i  f ü r d ő b e n  

a péterváradi 96. sz. gyalogezred zene

karának hangversenyével kapcsolatosan

a Kioszkot megnyitom.
A hangverseny délután 4 órakor szabad 

belépti mellett kezdődik és este 11 óráig tart.
Jó étel és ital — mint szerémi bor, kőbá

nyai sör — mérsékelt áron kiszolgáltatok.
A n. é. közönség látogatását kérve,

maradok mély tisztelettel
2 - 2  B E R N H A R D T  V I L M O S

vendéglős.

Fogorvosi és fogtechnikai 
------- 1 műterem. |---------

Szives tudomására adjuk, hogy helyben II. 
Rákóczi Ferenc ut (Futaki-u) 32. szám alatt 
teljesen modern fogorvosi és fogtechnikai 
műtermet rendeztünk be, hol a fogászat körébe 
tnrtozó összes munkálatokkal naponta 9 — 12-ig 
. ■ . és 2 —6-ig rendelkezésre állunk. . • .

S z á j p a d l á s  n é lk ü l i  m ü f o g a k .  
M ü f o g a k  k a u t s c h u k  n é lk ü l .

A r a n y  k o r o n á k ,  h i d a l á s o k ,  c s a p f o g a k .

T e le f o n  s z á m  65.

E rdé ly i  M. Dr. K á r m á n  J .
fogtechnikus. 2—20 fogorvos.

Fényes kereset!
kik otthon, házi munkáik közepette, 
— esetleg egész napra — horgo- 

• lássál állandó munkát és szép ke- 
_ _ _ _ _  resetet akarnak, forduljanak levél

ben a
„ M a g y a r  Cs ipke-K iv i te l i  
: V á l l a l a t h o z 11 D é v á n .  :

.̂ Kv.

i  M t i n t h - l  É t a
egy üzlethelyiség azonnal s egy 
- három szobás udvari lakás - 
augusztus 1-re kiadó.

Bővebbet a M e n r a t h - f é l e  
bútorüzletben.

y  Ny*fürdő  kioszkban  
naponta zene já ts z ik ■

J ó t á l l á s  5

Zongora és harmonium raktár.
A L A P I T T A T O T T  1890. é vb e n .

Z o n g o r á k ,  p i a n i n o k ,  h a r m o n i u m o k  j a v í t á s á t  é s  h a n g o 
l á s á t  e l v á l l a l j a

K L U K A  G Y Ö R G Y ,
Z o n g ro ra k é sz i tö .  M á j u s  1—töl s a j á t  h á z á b a n .  

Ú JV ID É K , P e t ö f i - u t c a  18.
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W a g n e r  T e s t v é r e k
ÚJVIDÉK.

Fűszer-, kávé- és csemege-kereskedés.
Páratlan gazdag és dús választékú

CSEMEGE OSZTÁLY.
: Gazdasági cikkek nagy raktára. :
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Vajda Dezső
Elsőrangú fényképészeti

—  műintézete, zzz
U J V I D É K,

Petőfi-utca 32. szám.
(S a já t  ház.)

K IAD Ó !
Platt-utca 4. szám alatt (posta palota mellett) 
•3 utcai szoba, zárt folyosó, éleskamara, pince 
és padlásból álló lakás, mely

irodai célokra is nagyon alkalmas
f. évi augusztus 1-től. —- Bővebbet:

Dr. RÓZSA MIKSA
ügyvédnél.

qp^qpqpqpqpqpqpqpqpqp<)p^p^p<jpqpqp

..̂ KX ŵ KXx. ŵfcx. v^S. ^6 x _4 iv. vCX v^X. vVX

ELSŐ ÚJVIDÉKI KERÉKPÁR ÉS VARRÓGÉP 
EMAILLIROZÓ MÜINTÉZET.

<JUNG S. Újvidék, Szücs-utca 27.
Varrógép és bicikli raktá
romban olcsón, jótállás mel
let minden e szakmába való 

i-exS®* javítást elvállalok ; úgyszin
tén minden s z ü k s é g e s  alkatrész nálam

beszezhető.

Liebmann és Totovic
fűszer- és festék-kereskedés nagyban és 
kicsinyben. Az újvidéki csokoládé-gyár főrak
tára és egyedárusitása.

Buzatér 1. Ú J V I D É K .  Szűcs-u. 37. 
Távbeszélő 159. sz.

S i l i s t s  i c t l f l l r d i
Felső Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdús vasforrás.
L e g t ö b b  v a s a t  t a r t a lm a z ó  
i v o f o r r á s  b e l s ő  h a sz n á la t r a .

Idény május 15-tól, szeptember 30-ig.

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór. 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bé
nulás ellen, álszenvedett betegség és 

. erős munkásság után. . ■ . 
Mint fürdőorvos dr, Rohrer Aladár hív. 
fürdőorvos működik. Utazás Becsből 
9óra,északról Oderbergenát 5 óra, délről 
Budapesten át szintén 5 óra. Nzliácsra 
vonatkozó falragaszok, minden nagyobb 
vasúti állomáson ki vannak függesztve. 
Kimerítő felvilágosítást és prospektust, 
utazás, valamint lakás árkedvezményről 
az elő- és utóidényben stb. stb, ad a
F ü r d ő i g a z g a t ó s a g  S z l i á c s o n

i.Zólyom-megye.)

_-«S .^ íx ^ x  X x.^X  _«x ^é^^X  »̂ Ex ^«x - ^«X^Cx «Aj X x. X x ,-«x ^ x  ̂ X  ̂ X .^ íx  ««X. ̂  . «CX^«X _-«-x X x  _4bx ̂ xvC x^C xX x.

E ls ő  d é l  m a g y a r o r s z á g i  k o c s i g y á r  é s  t ö m ö r e n  h a j l i t o t t i k o c s i a l k a t r é s z e k  g y á r a

R E 1 C H  M Á T Y Á S  É S  L E B H E R Z  K Á R O L Y ,  Ú J V I D É K .

G y á r t m á n y o k :
Luxns-liintók, üzlet, i-kocsik, lio- 
mokfutó-kocsik, vadászati hajtó
kocsik, mentőkocsik, omnibuszok, 
halottas-kocsik és luxus-szánkók 
a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

kivitelig.

Hajlított kocsialkatrészek 
: nagybani gyártása. :

Képes árjegyzék ingyen 
: és bérmentve. : :

Megyei interurban 
telefon. 134. szám.

H P *- D e l m a g y a r o r s z á g  l e g n a g y o b b  e s  l e g r é g ib b  k o c s i g y á r a .

Sztefanovits Ly. Fia, Újvidék.
Telefon szám 78. Kossuth-Lajos-utca 27. Alapittatott 1866.

Első kékkő. —  Dupuy-féle búza magcsávája. |
Legolcsóbb kávéraktár.

»» Minden fajtájú ásványvizek nagy raktára, mindig friss töltésben.
*j| :: Californ iái gyümölcs. Friss szardínia és keleti tengeri bet ing ::

Konservált főzelék dobozban. - Görögféle gyógyborok. |:
Naponta friss teavaj a főliercegi tejgazdaságból Bajor sör palac- 

t§  kokban. Asztali csemege borok és pezsgő, legfinomabb liquerök.

♦| Prágai sonka. Legfinomabb sajtfélék. Befőttes gyümölcsök I*
3

M inden  f r i s s  á l l a p o t b a n  é s  a  l e g o lc s ó b b a n .
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Biztos, nyugodt üzem!

Kiessllng E. és Társa, Leipzig-Plagwitz
g y á r tm á n y ú  fa m e g m u n k á ló  g é p e k , a sz ta lo so k  és fű r é s z te le p e k  részére.

A magánján) eredeti „ O t t o “
benzin lokom obilok n é lkü lö zh e te tlen e k  m in d en  g a zd á n a k . 

Gépmotor és H engerolajok, H a jtó sz íja k  stb. stb.

m Lángén és Wolf motorgyár Budapest—W ien.
U F ió k te lep :  Újv idék  T e m e r i n i - u t c a  1. {
í K é r je n  á r j e g y z é k e t  é s  k ö l t s é g v e t é s t !  u
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Nyomatott Hirselienliauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.




